
0 É L M A G Y A R 0 K 5 Z A G 
Csütörtök. 1941 MÁJUS 15. 

lek, hanem valóban dolgoznak, élő életet élnek 

és egymással nemes versenyre kelve terjesztik 

és elmélyítik a hitéletet Ugyanakkor hivatal-

ban, köz- és magánéletben, színházban, mozi-

ban, sajtóban, irodalom és művészetben és kü-

lönösen a családi élet tisztaságában a keresz-

tény nemzeti és szociális szellem érvényesülé 

sének útját egyengetik és gyakorolják a józan, 

célirányos karitászt Ma már sok fáradságos 

áldozatos munka után eljutottunk oda, hogy 

ennek a városnak katolikns társadalma tuda-

tára ébredt vallási elmélyülése semmiféle földi 

javákkal fel nem mérhető értékének és külső-

leg is vallott katolicizmusa lenyűgöző erejének. 

— Ebben a városban — folytatta — sok 

olyan intézmény van, amiről nem is tudja a 

város közönsége, hogy excellenciád alapítása 

és igen áldozatos fenntartása. A szeminárium 

és hittudományi főiskola, egyetemi és főisko-

lai hallgatók Szent Imre-kollégiuma, az Ujsze-

gedi tanítóképző ' intézet és internátus, a püs-

pöki tanoncotthön, stb. nagyméltósdgod atyai 

jóságát és áldozatkészségét hirdeti. 

— Nagyméltóságod, mint a város első repre-

zentánsa, püspöki udvartartásával külsőleg és 

tartalmilag emeli a város nagyvárosias jelle-

gét. Mindezt a jóságot és fényt, amit excellen-

ciád városunknak ad, hálatelt szívvel köszön 

lük Ó6 ünnepi ajándékul kérjük, fogadja el tő 

lünk lelki megtisztulásunk fogadalmát. Kér-

jük a Mindenhatót, hogy adjon migyméltósá 

godnak erőt, egészséget és kitartást, nemes lel-

ki örömökben gazdag, elégedett, boldog, hosz 

szú életet, hogy a kegyelmi erők teljes birto-

kában még nagyon sokáig használhassa anya-

szentegyházunk hazánk és városunk javára 

sagyméltóságod egyházfejedelmi bölcs kor-

mányzatának áldását, 

Pálfy polgármester beszéde után dr Fe-

renézy Béla asanádmegyei alispán köszöntöt-

te a jubilánst, megköszönve azokat a szellemi 

értékeket, amelyekben törvényhatósága a püs-

pöktől részesült. 

A püspök vá'asza 
A megyéspüspök válaszolt ezután az elhang-

zott beszédekre. 

— A mostani idők nem alkalmasak az ün-

neplésre — mondotta —. gondolataink a ható 

rok felé néznek és aggodalommal kisérik azo-

kat, akik ott menetelnek. Nem más ez a disz-

yyülés, mint annak a harmóniának kifejezése, 

amely a püspök és a hívek között fennáll. Esz-

köz voltam az isteni gondviselés kezében, kö-

telességem volt, hogy a hitnek és igazságnak 

hirdetője legyek. Hálás vagyok a Mindenható 

nak, hogy eszközévé tett. Ha sikereim 

voltak, annak két oka vna. Először: 

meg voltam győződve a katolicizmus 

örök időszerűségéről- Az egyház most nincs 

beszorítva sem a katakombákba, sem a közép-

köri kényurak udvarába, sem forradalmak 

rendszereibe, hanem mindenkor szabadon érvé-

nyesítheti szándékát, amelyek gyermekei bol-

dogulására irányulnak. 

—• Szent Tstvén annakidején nemzetének 

fennmaradásán töprengett s csak az egyházban 

látta a biztos jövő zálogát. így fogott kezet 

Szent István és Szent Gellért, ekkor lett a ke-

resztnek a kard a védelmezője. Ez az együtt-

működés teremtett a Délvidékből paradicso-

mot, amelyet a Balkán brutalitása szorongat-

hatott. de le nem győzhetett. 

— A másik ok, aminek sikereimet tulajdo-

nítom: vallottam, hogv a keresztény és a nem-

zeti gotidolat csak együtt élhet. Husz évvel ez-

előtt ez a gondolat Esak ú j virágot hozott, de 

annak igazsága már ezer éve fennáll. 

— Szellemi orientációm mindig az optimiz-

mus volt. 'A szerencsétlenség nem örök, mert 

az Isten jóra fovdíthatja. Ha az elmúlt eszten-

dőkben hazánk sorsának irányítóival bizalma-

san beszélgetni alkalmam volt, mindig aszal a 

gondolattal találkoztam: útrakelünk egyszer 

együtt Dél teli. 

Beszede végén a püspök köszönetet mondott 

az üdvözlésekért, majd a díszközgyűlés a pápai 

Himnusz eléneklósével ért véget. 

Délután 5 órakor a papnevelő intézetb'ef 

rendezett ünnepség zárta be a jubileumi ün-

nepségek sorát. 

Megkezdődik a iégiagyáeiás 
a szegedi üzemekben 

9 sxáxaléhos felár felszámítását engedélyezte as ávkormánybiztos 

(A D álmagyar ország munkatársától) Amint 

ismeretes, a szegedi középi tkezések és az árvíz 

által romba döntött házak százai felépítésének 

megkezdését eddig akadályozta, hogy Szegeden 

nem lehetett téglát kapni, mivel a. szegedi tég-

lagyárak a termelési költségek magas volta és 

az alacsony árak miatt nein tudtak termelni. 

Emlékezetes, hogy a téglagyárak áremelésre 

vonatkozó kórelmét a polgármester pártolólag 

terjesztette fel az árkormánybiztoshoz és kérte 

a szegedi téglaárak revizióját. hogy a gyárak 

megkezdhessék a termelést. A kérésre nem ér-

kezett válasz, úgylátszik, most már nem is le-

het rá számítani, hogy külön revízió alá ve-

gyék a szegedi téglaárakat, mert az árkor-

mánybiztos az egész országra kiterjedően egy-

ségesen. intézkedett a téglaárak felemeléséről-

Az árkormánybiztos a május 15. után kiég© 

tett agyagtégla, valamint préselt mészhomok* 

tégla gyártmányoknál a korábban engedély© 

zett 3 százalékos felár helyett 9 százalék felér 

felszámítását engedélyezte. Azok a v á l l a l a t o k , 

amelyeknél a 7 százalékos munka bérpótlék 

miatti költségtöbbletet az eladási árak már mS-

gukban foglalják, a 9 százalék felár helyett 

csupán fi százalék felárat számíthatnak fefc A1 

kormánybiztos egyúttal módosította a cserép-

gyártmányoknál korábban engedélyezett fel-

árakat is. 

A hatóság most, felszólítja a téglagyárak11'1 

hogy a gyártást kezdjék meg, hogy az építke-

zések megkezdésére megfelelő mennyiségű tég-

la álljon rendelkezésre. 
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Szervezen betörötórsasóé 
sorozatos betöréseket kövei el Szegetfen 

(A Délmagyarország munkatársától) Jól 

szervezett betörőtársaság ártalmatlanná téte-

lére indított nyomozást szerdán a szegedi rend-

őrség. Amint ismeretes, az eltmill napokban 

több betörési ügy foglalkoztatta a rendőrséget, 

két nappal ezelőtt fogták el a detektívek Czi-

bulka László munkácsi szabósegédet, aki szö-

késben lévő társával együtt követett el a Bo-

ro. József-utcában betöréseket. Szerdán újabb 

betű rest jelentettek a bűnügyi osztálynak. Éjjel 

betörők jártak a Boros József-utca 26. száin 

alatt ahol az apába otthon helyiségeibe hatol-

tak be. 

A betörést a reggeli órákban vették észre. 

Kiderült, hogy a betörök a falon át másztak be 

a ház udvarára, majd álkulos segítségével 

nyitották az apácaotthon ajtaját és a he ly id 

gekből többszáz pengő értékű ruhaneműeket 

élelmiszereket vittek el. A betörők ezutá" 

ugyancsak a falon keresztül menekültek el-

A betörők kézrekerítésére a rendőrség s?®' 

leskörű nyomozást, indított annál is inkább' 

mert a rendőrségen az a feltevés alakult 6 ' 

hogy a városban a betöréseket egy jól szer"' 

zett társaság követi el. Feltételezik, hogy 9 

keddi és a szerdai betöréseket egy betörőb30'; 

da hajtotta végre. A rendőrségnek már " 

nyom áll a rendelkezésére, úgy, hogy a 

rők elfogatása a közeli napokra várható. 

S ü l t csirkét vacsorázott, mulatságot r e n d e z e t t ? 

nem fizette ki a számlát, 

a rendőrségen öngyilkosságot kísérelt meg 
A törvényszék csalásért 7 hónapi börtönre Ítélte 

(A Délmagyarország munkatársától) A be-

pólyázott kezű középkorú férfi, akit szerdán 

csalással vádoltan állított az ügyészségi fog-

házőr dr. Molnár István törvényszéki bíró elé, 

néhány nappal ezelőtt elfogatása alkalmával 

öngyilkosságot kísérelt meg. Zsebkéssel felvág-

ta az ereit, majd a hasába szúrt, szerdán távo-

zott el a közkórházból, ahonnan egyenesen az 

ügyészségre kísérték, illetve a büntetőbíró elé 

állították. 

Az elmúlt hét elején a Simon-féle vendég-

lőben Demeter Dezső 26 éves sütősegéd mulat-

ságot rendezett. Többeket megvendégelt, több 

liter bort ivott, vacsorára sült csirkét rendelt. 

Amikor a számla kifizetésére került volna a 

sor, Demeter zsebeiben kutatott, mintha a pénz-

tárcát keresné, majd ötperces keresés után ki-

jelentette, hogy nincs pénze. 

— Várjon holnapig — mondotta —, a pénzt 

akkor meg fogja kapni . » . 

A vendéglős másnap hiába várta a BÜtősegé-
det, mire Csalás miatt feljelentést tett Demeter 

ellen, aki ió Ismerőse volt a rendőrségnek. De-

meter ellen időközben egy másik 
feljelentés » 

érkezett A panaszos Nagy Mátyás v a eU-d , 

volt akitől a kabátját csalta ki a s n t ó f ^ 

Demetert rövidesen elfogták a detektív®*, 

rendőrségre való előállítása közben az® 

öngyilkosságot kísérelt meg. Előkapta rsá ^ 

sét ós mielőtt megakadályozhatták volna- c t 

vágta ereit. A könnyebben sérült pékség 

a mentők szállították a közkórházba- ^ 

A csalással vádolt sütősegéd a törveitf ^ 

előtt beismerő vallomást tett. Ázzál véde:k ^ 

hogy már több napja nem evett, meg 

halni, előzőleg azonban elhatározta, h°0" 

hol kiadás vacsorát rendez. A törvény6,2® ^ 

öngyilkosjelölt bűnözőt, tekintve, 

többízben volt büntetve, héthónapi bórt° 

tetőssel sújtotta. 
S/J-

ÖNNEK, vagy aki az éleiében szerep® ^ r j ff 
mindenkiről mindent megmond. Icfki- a y 

gazdasági sorsáról -
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